



# 1944 október 15-e — 1919 júliusában kezdődött Védbeszéd Szálasiék bűnperében

A Szálasi-per esztendőki tárgyalásán Ferenczy László csendőrezredes az elnök kérdéseire válaszolva elmondja, hogy október 15. után a belügyminisztériumban kapott beosztást Vajna miniszter mellett. Tudomása van arról, hogy abban az időben a nyilasok rengeteget fosztogattak, raboltak és gyilkosságokat követtek el. A panaszok főleg a belügyminisztériumba jöttek.

A következő tanú Hajnácskő László csendőrezredes, aki jelenleg szintén letartóztatásban van. Elmondja, hogy a Budapestben történt gyilkosságokról jelentést tett Vajnáknak, aki akkor annyit mondott, hogy a páriszolgálatosok tevékenysége a forradalomnak velejárja. A belügyminiszter még megparancsolta, hogy ezek ellen az emberek ellen semmit sem szabad tenni. A tanú ezután előadja, hogy 1945 januárjában helyzetjelentést készített Szálasi részére a nyilaspárti katonáiról. A jelentés Szálasi szolgálatosok részéről, ez természetesen velejárja a forradalomnak.

— Kaplam helyzetjelentést ismert be Szálasi és valószínű, hogy azt a megjegyzést írtam rá.

Ezután a halálra ítélt Bakó László, volt belügyi államtitkár tanúkihallgatása következik.

Előadja, hogy Szálasi Ferenc mellett az ügyvezető nemzeti bizottsági irodának volt a vezetője és mint tanácsadó működött.

— Szálasi azt az utasítást kaplam, hogy az ország hadművelési területeinek közbiztonsága érdekében egy szervezetet állítsanak fel, amely biztosítani tudja a közbiztonságot. Szálasi utasította Vajná, hogy ennek alapján rendeletet dolgozzon ki.

— A felkoncolásra vonatkozóan mit tartalmazott az utasítás? — kérdi az elnök.

— Két pontot — feleli Bakó. — Az egyik szerint a közbiztonsági közegek a támadás nyomban felkoncolhatók, ha a támadás hadművelési területen történt, a másik pont szerint a közbiztonsági közegek jogosítottak voltak a felkoncolásra olyan katonaszökevényekkel szemben, akik az ellenség részére szolgálót teljesítettek. Ennek értelmében ha bárhol elfogtak katonaszökevényeket, azt felkoncolhatták.

Szálasi az elnök kérdésére kijelenti, hogy a felkoncolási jog alapja a katonai szolgálati szabályzat volt.

— Ki adta a parancsot a rendőrség és csendőrség számára, hogy Budapestet a végsőkig tartsák? — kérdi az elnök.

— Rendőrtisztoktól hallottam — mondja Bakó —, hogy ezt a parancsot Vajna adta ki. Én csak annyit rendeltem el, hogy Budapest védelmében vegyenek részt, de azt nem mondtam, hogy tartsanak ki a végsőkig.

Frank néppügyész ezután arra való tekintettel, hogy az eddig kihallgatott tanúk teljesen tisztázták a tényállást, indítványozta, hogy a Népbíróság a további kihallgatásoktól tekintsen el.

Az ügyészek és a védők indítványt tettek a bizonyítási eljárás kiegészítésére. A terjedelmes és nagyszámú indítványok elhangzása után az elnök kijelenti, hogy a bíróság az indítványokat, mint feleslegeseket elutasítja és a bizonyítást befejezettek nyilvánítja. A védők semmisségi panaszt jelentenek be. A tárgyalást péntek reggel folytatják, amikor elsősorban Frank néppügyész védbeszédére kerül sor.

Pénteken reggel 9 órakor nyílt meg a folytatódó tárgyalást Jankó tanácselnök Szálasi és társai bűnperében. Frank László néppügyész feszült figyelem közben mondotta el védbeszédét.

— Október 15-e — mondotta többek közt — nem az első lépés, hanem az utolsó, október 15-e nem az ok, hanem az okozat, október 15-e nem kezdet, hanem vég. 1944 október 15-e 1919 júliusában kezdődött, amikor a szegedi gondolat fehér lovon megindult, hogy ugyanúgy idegen hatalom fegyveres segítségével, mint ahogy idegen hatalom fegyveres segítségével kerültek uralomra ezek a vádlottak is, uralomra kerüljön. Ahova a fehér ló patája lecsapott, ott vér serkent a magyar földön. 1944 október 15. annak a folyamatnak utolsó stációja, amelybe szervezen beilleszkedik Bethlen ál-konzolidációja, Gömbös Gyula a tengely megismerője, Darányi győri beszéde, amely a fegyverkezést megindította, Imrédy kaposvári beszéde a csodaszarvassal és a csodálatos forradalommal, amivel elkezdődött az országának a szélső jobboldal felé és a háború felé való hajszolása.

10.000 PENGŐ  
A BUDAPESTI LAPOK ÁRA  
A Magyar Lapkiadók Szövetsége közli, hogy a napilapok ára az újabb általános drágulás miatt február 23-tól, szombattól kezdve 10.000 pengő.

**Lopás és orgazdaság**  
Biro József a múlt év októberében Balogh Jánostól egy úszót, novemberben Deák Jánostól egy tinót, januárban pedig két órárt lopott. Ez utóbbi lopásban Barcsa Albert is résztvett. Sándor Jánost és Etes Jánost pedig ugyanebben az ügyben orgazdaság vétségén fogta perbe az államügyészség. A tegnapi tárgyaláson Biro Józsefet 3 évi fegyházra, Barcsa Albertet 2 évi fegyházra, Sándor Jánost pedig 2 havi fegyházra ítélték, míg Etes ügyét a bíróságtól különválasztva később fogják tárgyalni.

**AZ ADÓPENGŐ**  
febrár 23-ra 5,39 pengő.

**Debreceni művészek hangversenye a Gyermekhét keretében a Bikában**

Az Országos Gyermekhét debreceni végrehajtó bizottsága nyolc kiváló debreceni művész közreműködésével vasárnap délután 3 órai kezdettel a Bika dísztermében az elhagyott gyermekok felségégyezésére hangversenyt rendez. A közreműködő művészek: Erdész Mihály (gordonka), Hoór-Tempis Erzsébet és U. Mándy Margit (ének), Szatmári Endre és Szendy Tihamér (hegedű), Höchll Margit és Zempléni Kornél (zongora). Zongorán kísérnek: dr. Ujfaluassy József, Borbély Edit és Gulyás László. Jegyek 5—40.000 P-ig elővetelben a Zeneiskolában kaphatók.

**A NEMZETI BIZOTTSÁG**  
féltől hó 23-án, ma délelőtt 11 órakor a városháza emeleti 6. számú tanácskozó termében ülést tart.

**SZÍNHÁZ**  
Február hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Csokonai-színházban **Boszorkánytánc**. Az előadás teljes bevétel a gyermekkérdés.  
**CSOKONAI-SZÍNHÁZ**  
Szombat délután 5 órakor: Párisi express.  
**KAMARA-SZÍNHÁZ**  
Szombaton délután 5 órakor: Fehérség.  
Vasárnap délután 5 órakor: Fehérség.

**MOZIK MŰSORA**  
**PETŐFI-MOZGÓ:** Legújabb szenzáció! „SZÍVEK HA TALÁLKOZNAK”. Új amerikai híradó. Előadások fél 3, egynegyed 5 és 6 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor is.  
**APOLLO-MOZI: ARVIZ INDIÁN.** Amerikai óriásfilm. Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 6, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

**METEOR-MOZGÓ:** Szombat, vasárnap: LILA AKÁCOK, Ágai 1, Jávor P., Kabos. Megelőzi: PÁRISI EMLÉK, Szombaton: 3, háromnegyed 5, vasárnap: 11, fél 3, egynegyed 5, 6.

**Muraközy Tibor**  
vaskereskedése  
Széchenyi-u. 55  
(volt Földvári-üzet)  
Tűzhegyek, kályhák, edények és egyéb vasárak olcsó árúsitáan

## A vetések nem szenvedtek nagyobb károkat

Az Országos Mezőgazdasági Kamarának a mezőgazdasági helyzetéről most adott jelentése megállapítja, hogy bár a vetések az ország nagy részében hokaró nélkül teleltek, a húzamosabb időig tartó száraz fagyok a vetéseknek nem ártottak. Jelentések szerint az elő-

zárkészetek nagymértékben esőkentek, helyenként a talu kenységük sélgetét nem fedezik a meglevő készletek, de igen nagy a hiány a tavaszi vetőmagban is. A takarmánytelék készletének helyzete szintén kedvezőtlen.

**Gyermekhét-hangverseny vasárnap d. u. 3 órakor az Arany-Bikában. — Közreműködnek: Erdész Mihály, Hoór-Tempis Erzsébet, Höchll Margit, U. Mándy Margit, Szatmári Endre, Szendy Tihamér, dr. Ujfaluassy József és Zempléni Kornél. Jegyek 5—40 ezerig a Zeneiskolában.**

## Hadifogoly-hírek

A Magyar Vöröskereszt a következő debreceni és debrecenkörnyéki hadifogolyokról adott hírt:  
Minszkben vannak: Uzonyi Kálmán sz. 1918, Debrecen; Bokor János sz. 1927, Hajdúnánás; Palugyai Tihamér 1921, Debrecen; Toókos Gyula 1891, Hajdúszoboszló; Nona Gyula 1899, Hajdúnánás; Telek István 1921, Debrecen; Pártos Gusztáv 1919, Hajdúszörény; Szabó Ferenc 1916, Debrecen.  
Schmidhausen bei Aibling-ban vannak: Tóth István 1918, Debrecen; Póznonyi János 1921, Debrecen; Mátyás Sándor 1899, Debrecen; Kőrösi László 1912, Debrecen; Nánási Tibor 1920, Bagamér.

**A Népbíróság képtelen dolgozni**  
A Népbíróság igazoló terma kicsiny szoba a vendégség épületének harmadik emeletén. Kisebbségi kisértés van a szomszédos szobában, ahol a tisztviselők dolgoznak. Az utóbbi időben azonban lehetetlen ott valóban dolgozni. A szobát elárasszák az ügyvédek, falak és tanúk. Valamelyik nap is legalább 20 ember szorongott abban a kis helyiségben. A felok és tanúk kedélyesen diskurálnak, az iratokba szabadon belenézogathatnak. Nem lehetne ezt valahogy másképpen csinálni?

**Kalapja** pikáros, formátlan, szakaszerűen tisztítja, formázza  
**ifj. DALMI kalapozó mester**  
Vár-utca 2. (Iren női ka'apszalón)

**EZÜSTGYÖRÖK**  
függők közvetlen a készítőitől.  
Ezüstbevitálás  
**Huber Zoltán**  
ezüstművesmester. — Csapó-u. 74.

**Fémhulladékot**  
mindentel. vasanyagot, gépetet, a legmagasabb áron vásárol  
**Langer és Katz**  
vastelep, Hatvan-u. 62. Telefon 412

**ARANYAT, EZÜSTöt,**  
brilliantst napi áron vesz  
**Pollák Endre**  
ékszerész, Piac-utca 19

**Férfi és női szövetek**  
bélésárak nagy választékban vásárolható  
**Tiszántúli Textilházban**  
Piac-u. 29 (Első Takarékszövetület)

**Forgalmiadó-tömb**  
és az alkalmazottak adójának lerovásához  
**illetménykimutatás**  
Kapható a „Szabadság”-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16

**Hora Endre**  
óra- és ékszerszaküzlete és műhelye  
**Piac-utca 20**  
Városháza  
Aranybevitálás

## A „lovag” ismét megjelen

Pár héttel ezelőtt írtuk a ményünkét lovag Vidoniról jöleső tudatát, hogy ismét a figyelmét egy még s és tevékenyen működő fasz és néppügyészégen látó lentés, valamint cikkünk hatástalan. Lovag Vidonir szántúli fascio megszer hallgat azóta a krónika és ügyészség. A reakció ellen olyan sokféle fordítja az fejét, hogy egy-egy kirívó ma tjból feltűnt előttünk a kedvenc lovagjának alakj pedig mint a jövőtől előnyben részesített művelő Nem elég, hogy az em demokrácia nem csap le elég, hogy a néppügyészé hajtja, de még jóvátételi is gazdagodik a reakciók ismét felhívjuk a demokrácia nem és a néppügyé gylmét a háborítatlanul elismert, kifizetett olasz fa

## Takarékoskodjunk az ára

A városi üzemi ügyoszt kéri a közönséget, hogy fogyasztásait a lehető legcsabrra korlátozza, mert esetekben is csak egy-két készlet áll rendelkezésre, illetve hogy a kiutalt értéke a közlekedési nehézségek miatt bizonyt jó időre eltolódhat, könnyő hogy Debrecen ismét a t meneti áramhiány előt áll

## Némi eredmény az élelmiszerellátás

A Szakszervezetnek hosszú járásra kiutalt a közelítő és borsót, de a Szakszerve pillanatnyilag nincs pénz kifizesse, s a malom az olcsó sáit csak pénz ellenében eszközölni. A szakszervezők rendelkezést eszközölt közellátástól, hogy a ma o'ajat azonnal adja ki a feltétellel, hogy az árat st után a jövő hét keddjén teki áron fogják megfiz borsót a közellátás saját bűt adja s a kifizetésre esztörtökig adott haladéko

## Munkásadakozás

A dohánygyári munkás szeretetét és szolidaritását ként a 101. Vöröskereszt katonaszebesültjei részére 1.380.000 pengőért dohánygy roit, amit a sebesültek közszt is osztottak.

Ugyancsak a Dohánygyári kasszága Borbély Sándor társnő férje temetésére ho lasként 2 millió pengő gy A sebesült katonák levél szönték meg a dohánygyári kások áldozatát, hálásan nak a dohánygyári munká

**Gumijavító műhelyemet ÁTHELYEZTEM**  
Kerékpárköpenyvulkanizálást vállalok  
**TARR LAJOS, Széchenyi-utca 3. sz.**

Borotvát, ollót, hajágópet, alpacca evőeszközöket asztárukereskedőnél szerezz be. Portofédzsetet előzetes beküldésnyel utánvételrel szállítok.  
**KOVÁCS ALBERT**  
Uj címem: Budapest, XIV. Fűrészt-utca 97-c.

**Tavaszi árúk**  
megérkeztek, olcsó áron kaphatók  
**BAJDÓ textilüzlet** Piac u. 55

**Csokonai-színház**  
Ma 5-kor  
**Párisi express**

**Kamara-színház**  
Ma  
**Feleség**

**ARANYA**  
ezüstö  
brilliant  
magas áron v  
**KOLLÁ**  
órás, KOSSUTH-U



HIREK

VÁRHATÓ IDŐ: Mérsékelt északnyugati, nyugati szél, felhőfelvonulások, több helyen záporoszerű havazás vagy havaseső, erős éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet aig változik.

Hétlőn délelőtt 11 órákor jog-és pénzügyi bizottsági ülés lesz a városházán, melyen a keddi Kisgyűlés anyagát fogják megbeszélni.

Dr. Juhász Nagy Sándor: „Anti-személyzet és demokrácia” címmel tart előadást február hó 24-én, vasárnap délután 3 órákor a zsidó hitközség dísztermében (Bajcsy-Zsilinszky-utca 26.) a Magyar Cionista Szövetség „Haovéd Hacioni” szakosztálya előadás-sorozatának keretében. Ez az előadás nem ütközik dr. Juhász Nagy Sándornak a szocialista szabadságharcot követően ugyancsak vasárnap délután tartandó előadásával.

Baló Rezső százados ügyét tárgyalta csütörtökön a Népbírószék. Balót a honvédtörvényszék annak idején sikkasztás és más ügyek miatt elítélte. A nevelésért felelős elnökök elítélte, hogy az erre vonatkozó iratokat beszérvessze. A Népbírószék ennek ellenére Balót iszolta.

A Debreceni Orvosegyesület f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja III. tudományos ülését a Testvértársaság Intézet előadótermében. Bemutató: Király Kálmán: Penicillinnel gyógyult carbunculus nasii. — Domokos Károly: Caverna-Gümme. — Előadás: Cséfalvay István: Gümökörök betegségei histamin-érzékenysége.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete tagjai vasárnap összejövetelen okvetlenül fizessék be rendezendő bélyegük ellenértékét. — Ugyanakkor választmányi ülés.

FURTWÄNGLER NEM VEZÉNYELMET TÖBBÉ. Az angol rádió közölte a németországi megszálló hatóságok határozatát, melynek értelmében Wilhelm Furtwängler, a híres német karmester nem vezényelheti többé a berlini filharmonikusokat.

20 angoranyulat loptak el Nagy Dezsőtől, Zöldfa-utcai lakostól.

Az utolsó patkószög kirámozták Szegedi Imre Erzsébet-utcai kovácsműhelyét, csak az üllöt hagyták ott.

Két ismeretlen egyén saját lakásán vasrúddal megverte Bakonyi Borbála, Timár-u. 11. szám alatti lakost.

Feljelentést tett a rendőrségen Klein Lászlóné, vezérőrnagy neje, hogy ebelt tanújáról antik bútorokat vittek el és az épületeket is bontják.

300 darab öt éves gyümölcsfát loptak el dr. Génesi Sándor műhelytől kertjéből.

Az aklami egyesített fiúgimnázium 24-én, vasárnap délután 3 órákor fontos ügyben szülői értekezletet tart.

Ismeretlen fegyveres férfiak elvették Ujvári Sándor zsepertanyai lakos 3 sertését.

Elopták Csengeri Károlyné, Fancsika 60. szám alatti lakos pénztárcáját pénzével és élelmiszerjegyeivel.

Fényes nappal betörték a lakók távollétében Mányoki Lajos helyejei tanújáról, 60 millió pengőnyi értéket vittek el.

Megtámadták a Pozsonyi-úton Bogányi László lakást, Pest-utcai lakost, lehurkították cipőjét, elvették 1 millió 400.000 pengőjét.

Debrecen és Püspökladány között a vonaton ellopták Glöz Lajos újpésti kereskedő aktatásakját 34 millió pengő készpénzzel és többszáz millió pengő értékkel.

Elfoglalt a rendőrség 3 besurranó tolvajt Baross Istvánné és két társa személynében akik Debrecenben és a környező falvakban lozrogattak.

Alkulosas betörők 110 millió pengő értékű holmit vittek el Bajtárs Janos Sámson-utcai lakosától.

Elopták Tótor Béla kisdárdai kereskedő pénztárcáját a debreceni piacon 9 millió pengő és értékes gyűjtemény volt benne.

A rendőrség elfogta Bojár Imre tanújáról, aki a házára átkötődött, odaát adta el, amit itt összelopdóított.

Hortobágyi Tisza Magyar Munkászövetkezet f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órákor az összes költségvetési munkások részére taggyűlést tart az építőmunkások szakszervezeti székházában (Kossuth-u. 1. sz.).

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Priskin Gyula asztalos mester bútorüzlete Hatvan-utca 15. Nagyposta mellett Modern bútorok kaphatók

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

kelmefestő, vegytisztító műhelyemet megajándékozta Szép és gyors munka Nagy Lajos Széchenyi-utca 2.

SPORT

Elutazott a DVSC csapata Szegedre. A csapat előrelátólag a legutolsó edzésen kialakult vélemény szerint a Kispécsi ellen győztes csapattal áll ki mindössze Kádás helyett játékos Tiszta. A DVSC-től nagy felismerés lenne már az egyik pont megszerzése is. Tiszta, hosszú utazás után, azonban az egyébként is jobb képességű Szegedtől el lehetünk kénytelenül a debreceniek vereségére.

A DVSC csapatkapitányának, Szabó Andrásnak sportesztétikus gesztusa az inlens Kádás kiállítására kaposonlattan feltűnő új hatást váltott ki országos viszonylatban is. Minz a sportesztétikus ritka példájáról emlékezik meg a debreceni csapatkapitány bátor gesztusáról a Népsport is, amikor minden igaz magyar sportember nevében gratulált Szabó I-nek.

Feltűnően nyíha létezőt üszta meg egyébként Kádás a Kispécsi mérkőzés eredményét. A DVSC házi legyőzelmé egy hónapra tiltotta el, megbüntetése és más egyéb körülményekre tekintettel azonban ennek egy részét is felfüggesztette, úgy hogy Kádás az Újpest mérkőzésen játékaival teheti jövő sportesztétikusát.

A DVSC hangverseny rendez a Diószegi-úti sportcsarnokban szombaton délután 5 órai kezdettel. A sporthangverseny színvonalas műsor keretében lépnék fel a MAV Egyetértés dalárdái, zenekara és magyarmóta énekesei.

Téved a Szolnok intézője. Romhányi, a Szolnok intézője a budapesti sportlap közlése szerint az MLSZ-nek háborgoló, mert többször sürgették már a DVSC-t Csabai és Kispécsi kiadatisa miatt, de ezidig nem válaszoltak, pedig a két játékos már igazolható volna a Szolnokba, mert csak barátságos mérkőzésen szerepeltek Debrecenben. Utat vedvés van itt bőven, Először is Kispécsi és Csabai nem a DVSC, hanem a MAV, Booskay igazolt játékosai. Másodszor nem barátságos, hanem bajnoki mérkőzésen játszottak a MAV, Booskayban és pedig éppen a DVSC ellen a kerületi bajnokságban. A két játékos tehát csak egy év után játszhat. Ha addig meg nem gondolják magukat és mégis nem jelentkezők játékosok Debrecenben.

DKASE vasárnap délután egyenget hat órai kezdettel rendezi a megújított ökölvívóversenyt az Arany Bika dísztermében. A versenyen a legjobb debreceni ökölvívók mérkőznek egymással.

DMTE a MAV, Booskayval játszik vasárnap Debrecenben a dohánygyári sporttelepen.

A Postás SE Nyiregyházi játszik február 24-én a Nyiregyházi MADISZ csapatával.

Kötös kosárlabdás mérkőzés lesz a DVSC sportcsarnokban vasárnap. A DVSC és Kinizsi I. csapatának férfi és női kosárlabdázói mérkőznek egymással.

Száz állóhelyjegy árát kötelesek minimumként a vendéglátó vidéki csapatok fizetni a bajnoki mérkőzésekre utazó fővárosi egyesületeknek.

Ries István dr. igazságügyminiszter tett az MLSZ nemzetközi bizottságának elnöke.

A DKASE futballi szakosztálya szombaton délután 4 órákor értekezletet tart.

A DVSC birkozi elutaztak Budapestre, ahol a fővárosi egyéni birkozi bajnokságokon vesznek részt. A DVSC legjobbjai: Tarányi, Nemethy, Sipos, Tarasny, Nagy jól fognak szerepelni a Budapesti birkozi egyéni bajnokságban. Pribalszky hírszerint jogosulatiann játszott a Diósgyőrben.

Felhívjuk a MADISZ-TE labdarúgócsapat tagjait, hogy vasárnap délelőtt 10 órára a MADISZ sportcsarnoknál helyiségében jelenjenek meg. Összejövetelünk célja: a váradi út megbeszélése. Ezen megbeszélésre mindenki a felszereléssel együtt pontosan jelenjen meg. Vezetőség.

Rádióműsor FEBRUÁR 23. SZOMBAT.

6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 9.00: Az Halmvasutak zenekara játszik. 10.00: Hírek. 10.30: Rádióiskola. 12.00: Deli harangzó. Hírek. 12.15: Orvosi előadás. 12.30: Albert Ersei énekel. 12.50: A Vörös Hadsereg születése. 13.10: Jazz-együttes. 13.45: A munka híradója. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Könyvszemle. 16.25: Gyermekradio. 16.45: Rimszkij-Korsakov: Orosz husvét — nyitány. 17.00: Híradó. 17.15: Az Ajjai vonásnyegyes. Jászai Katka. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15: Csajkovszkij: V szimfonia. 19.05: Előadás. 19.20: Rossini: Hamupipőke — nyitány. 19.30: A Munkás Kultúrárszövetség műsora. 20.00: Hírek, sport híreket. 20.20: Badacsonyi György énekel, cigányzene kísérettel. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsorismertetés. 21.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 21.15: Orosz filmzene. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.15: Károly Katalin énekel. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi hírszereplő. 23.10: Orosz szerzők művei.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

kelmefestő, vegytisztító műhelyemet megajándékozta Szép és gyors munka Nagy Lajos Széchenyi-utca 2.

Falkötővasat, tetőbódogot, fémot, hulladékvasakat veszek. Fischer, Csapó-u. 89. Sz 61.

Bélyegsorozatokat: magyart. kultúrt. vásárokat, cseréket. „Gyűjtő”, Magoss György-ter 6. 112

Kerékpárt, varrógépet adok halogató. Karsai: Mátyás György-ter 9. 104



Felhívom a Rendező Gárda tagjait, hogy vasárnap délelőtt 12 órákor saját helyiségükben, Piac-utca 28. szám alatt a fontos tárgyra való tekintettel teljes létszámban jelenjenek meg. Kádervezető.

Az összes kerületi és üzemi párt-szervezetek titkárai a statisztikai íveket a tagok névsorával és adataival kitöltve mentől hamarabb hozzák be a helyi szervezethez.

A csapóker-4 párt-szervezet szombaton délután 5 órákor taggyűlést tart. Tekintettel a tárgy fontosságára, a megjelenés kötelező. Vezetőség.

Folyó hó 25-én, hétfőn a pártnap anyaga Rákóczi civtárs sportcsarnokbeli beszéde lesz.

A pártnap előadások megtartására a vezetőség a következő elvtársakat jelölte ki: Vagonyár d. u. 3 óra: Szabó István, Dohánygyár d. u. 3 óra: Pogácsás Antal, I. sz. Bőrgyár d. u. 3 óra: Márkus Vince, II. sz. Bőrgyár d. u. 2 óra: Husi József, Rákóczi-telep d. u. 5 óra: Tóth Mihály, Menes János, Péntek d. u. 2 óra: Agoston Gyula, Rokkantelep vasárnap d. u. 4 óra: Boldor Béla, Kerekes-telep d. u. 4 óra: Balogh Lajos, Nyulás d. u. 5 óra: Balogh István, Homokkert d. u. 4 óra: Szabó Kálmán-u. 45: Csatári Dániel, I. sz. Cipőgyár d. u. 4 óra: Németh Józsefné, II. sz. Cipőgyár d. u. 3 óra: Ványai J. Augustus, d. u. 6 óra; dr. Király Kálmán, Klinikus d. u. 5 óra; dr. Gál Imre, MAV forgalom d. u. 2 óra; Sós Levente, Fűtőház d. u. 3 óra; Tóth József, Helvécia d. u. 3 óra; Fehér László, Tűzoltók d. u. 1 óra; Medveczki József, Villanygyár d. u. 1 óra; Radó István, Belváros d. u. 1 óra; Vég Dezső, Csapóker d. u. 5 óra; Faragó Mihály, III. sz. Cipőgyár d. u. 3 óra; Kovári László, Szabadság-telep d. u. 1 óra; Veres Péter, Olajmalom d. u. 4 óra; Fehérné, pályamunkások párt-szervezete, Csoklódógyár mellett, d. u. 3 óra; Németh József, Üzletvezetés d. u. 3 óra; Sándor László, Posta d. u. 3 óra; Agoston György.

1946. évi február 25-én, hétfőn A-D betűvel kezdődő nevű február 26-án, keddén E-J, február 27-én, szerdán K-N, február 28-án, csütörtökön O-S, március 1-én, pénteken Sz-Z betűvel kezdődő nevek, március 2-án, szombaton az esetleg elmaradottak. Birtoklevelet mindenki hozza magával.

Debrecen, 1946 február 22-én. Kovács Mihály, elnök-h.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak Biztosítási Szakosztálya f. hó 23-án, szombaton délelőtt 10 órákor taggyűlést tart a Szakszervezet helyiségében. (Hatvan-u. 1. I. em.).

Taggyűlés után — 1 órákor — Szilas Hugó, az Első Magyar Általános Biztosító Intézet igazgatója tart előadást „A biztosítás fogalma és a biztosítási kötelezettség” címen. Érdeklődőket szívesen látunk.

Magánalkalmazottak szakszervezete malomipari szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órákor a szakszervezet helyiségében taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete vezetőjei szemináriuma vasárnap reggel fél 9 órákor a szakszervezet helyiségében folytatja előadásait.

A nyomdászati szakszervezete vasárnap délelőtt fél 9 órákor vezetőjei ülést tart tany János-u. 2., I. emelet, titkári szoba.

Famunkások ma délután 2 órákor taggyűlést tartanak az Arany J.-u. 2. sz. a nagyteremben. Gyűlés után gyufaszállítás lesz.

Ífjűmunkások ma délután 4 órákor növekedés- és fodrász-gyűlést tartanak. Felhívás! Minden bérceplős és öseplőgépének javításához szükséges anyaggyűlést vasárnap a vezetőségnek adnia be. Ha anyaggyűlést valaki elmulasztja, gépének mentesítéséért a felelősség teljes egészében ő terheli.

Fodrászok szakszervezete vasárnap d. e. 10 órákor rendhívuli közgyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Debrecen, 1946 február 22-én. Kovács Mihály, elnök-h.

A Kereskedő Társulat közleménye

Ugyenők, ingatlanrodák szakosztálya szombaton 4 órákor ülést tart.

Felhívás a fűszerkereskedők figyelméire, hogy a forgalmi adó közösségre vasárnap délig jelentkezenek a számlázási tisztviselőknél. Aik a jelentkezést elmulasztják, a forgalmi adó közösségben nem vehetnek részt. Vasárnap 6 órákor a Társulat dísztermében forgalmi adó közösség és más adó ügyekben taggyűlést tartunk.

DKASE táncelőadást rendez vasárnap 3 órától 7 óráig. Felkerünk minden társulati tagot, hogy ismerősökkel együtt minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kávemérők és kifőzők szakosztálya szombaton 3 órákor értekezletet tartanak. Tárgy: Petrolium-oztás.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy tagsági díját 3 napon belül rendezni mindenki. Aki ezen felhívásnak eleget tesz, annak tagsági díja jóval méltányosabban lesz számítva, mint a mai napok ára.

Ipartestületi közlemények

Az ácsosmestri szakosztály f. hó 25-én d. e. 11 órai kezdettel szakszövetési ülést tart.

A vízvezeték-szerelő szakosztály f. hó 25-án déli 12 órai kezdettel szakszövetési ülést tart. Tárgy: beüzemeltetés és 500.000 P-t mindenki hozzon magával.

A szűcs szakosztály f. hó 23-án déli 12 órai kezdettel fontos ügyben szakszövetési ülést tart.

Debrecen és Vidéke Ipartestület f. hó 25-én d. e. 10 órai kezdettel elnöki tanácsai és f. hó 28-án d. e. 10 órai kezdettel előjárásügyi ülést tart. Minden más értesítés helyett.

Dr. Naményiné gyorsíróisko ájában februártól tanfolyamkezdés. Piac 58. Linoleumházban.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdai és kiadóvállalat körforgógepén. Felelős nyomdaigazgató: MENES JANOS.

Hirdetések felvetele: BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 16. Telefon: 205

MŰVÉSI FÉNYKÉP Tőkés foto PÜSPÖKI PALOTA FOTOANYAGOT VÁSÁROL. MENYASSZONYI RUHA-ÉS FAYOLKÖLCSONZÉS. HÁZASSÁG. Házasságot diszkrétén, eredményesen követelt Hozsve Imre, Debrecen, Vargau. 24. sz. Sz 8.

Használt áruk üzlete Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcával szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruházattól bútorzatig Takács öszeresnél

Férjhez mennék egy jobb emberhez; lehet árva gyermek is. 44 éves vagyok. „Házasság” jellegre. 101

Veszek, eladok háló, ebédlőt, kombinált szobát, rókamé, totelt, zongorát, perzsaszőnyeget, és más szőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jézszerényt, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

ALLÁS Gyűrt munkásokat kézikészítő gépiakka sütehez felveszünk. Jelentkezés: József kir. hg.-u. 49. Hítközi-iroda. N 42

Szipál lényképező-mester Csapó-u. 12. Ne tévessze el a címet. Aranybevitás ENGEL ékezerésznél Benyáts áruházban

LA KAS Nagy szoba-konyha lakóomaz, elcsoránom Kispécsiben. Vízvezeték, WC bent van. Cim a kiadóban. 102

BOCSKAI Töltőtoll javítás, csere, eladás. Szalvéták, WC-papírok, falvédők, sticlási-papírok óriási választékban, 50 kilós papírszak

CSERE Szappannak való zsebradókot és olajat szappannal becserelek. Nagy újpanos Berek-u. 3. Csapó-ter. 99

Ezüstpénzt, érmelket és használati tárgyakat magas áron veszek. Engél ékezerésznél, Benyáts-áruházban. F 166

VÉTEL Falkötővasat, tetőbódogot, fémot, hulladékvasakat veszek. Fischer, Csapó-u. 89. Sz 61.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszert veszek. Schiffmann óras, Hatvan-u. 6. Sz 34

LOVAT cserélek kocsit, borjút, csikót, vagy tehénét. Tavasi búzát, szőlőbúzát. Kishegyesi-út 38. 105

Tollat, nyersbort, gyapjút, magas napi áron veszek. Terner és Szatmári, József kir. h.-u. 71. sz. Sz 67

ELADÁS Zongora, hosszú, eladó. Veresgyházi Tamás-u. 24. Falogor mellett. Sz 68

Íródeszák, írógép, kávéfőző, írógép, kávéfőző, írógép, kávéfőző. Irodai írógép kitűnő állapotban eladó. Cim a kiadóban. Sz 37

N A MAGYAR III. ÉVFOLYAM, 46. SZ. Parasztok A debreceniek legtöbb jut ki a házak közül. Ne tudják elképzelni, mi van a parasztembernek, csak a piacon találkoznak irigykedve nézik tojásukat, kak, olajukat, mindent, nek van, nek meg nincs jukra, a rongyosra má fordul a szemük. Pedig a módosabbja jár be a népnek, az is a jobb. Odakint siralom ráérez emberre, kabátjára, bakancsára, amik már takarják, védik a testét, rongyokat, csavar a nadrág helyett pedig rokkót a dereka köré. De ha parasztemberre ő nem ezeket hánylorgat, dolog érdekli csak igaz és a munka. A parasztemnyög sokkal kevesebbet pata miatt, mert nagy Szokhatia elöget ezerszék vagy sokára lesz az elveből kenyér, a jobból jölet ezét el most is a jövőne földhöz való jussát és nyérnyi földjét. Föld és az örök téma. Mi van a földdel? Hát földet szót tavaly tavasz földet a szegénység köniég a baj? Először is az, hogy jönn az elmenekültek és egy-fő mozognak, hogy a csúfos gyólt földet, legalább a százholdasokaját visszaajap egy ilyen ember miatt legesalád válna megint nint. Aztán baj van olykor a földbizottságokkal is, csere-be egyszer már kiosztott földesajzor — saját vagy anyagi érdekeikből. berek féinek addig nekállvazi munkának, amíg b nem tudják, hogy magukigoznak, nem másnak. Baj van a volt majorságtekkel is. Ezek közül sokrült, ott romlik, azok ur. Rendelő szerint a mezőgtermelő és fogyasziószóvet tulajdonába jutának, de emég meg se alakultak, vas papíron és a majorsági ö semmiképp nem tudják elteni. Az újgazdák viszont a földre építhessen házat, B azzal is, hogy kik jutottak Debrecen határában iparosreskedők, tisztviselők, mérnök-vannak az új birtokosok ezennél több paraszti sorúigénylő pedig nem kapott. Hetvenéves ember is kapottfiatalt, esaládos emberek me Sok egyéb mellett, mint az állatok és a vetőmag mindez nagyon hátráltatja vashi munkák indulását. De parasztrájkokról, vagy más hadarságról szó sincsen. A népe el van szánva, hogy ha